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Madrid, 16 de febrero de 2015
NDP 3/2015 

CEPESCA DENUNCIA PRÁCTICAS FRAUDULENTAS CONTRA LOS CONSUMIDORES EN EL ETIQUETADO DEL ATÚN FAD FREE

La Confederación Española de Pesca (CEPESCA) advierte de un incremento en Europa de las ventas de conservas de atún que, a pesar de haber sido capturado con Dispositivos de Concentración de Peces (DCP), conocidos como sistemas FAD, es etiquetado como si no hubiera sido capturado con esta técnica (FAD Free). 
CEPESCA cree que esta práctica es un fraude contra los consumidores y puntualiza que, actualmente, no existe un sistema de trazabilidad lo suficientemente exhaustivo como para certificar una separación entre los ejemplares capturados con DCP o no. 

Según CEPESCA, aproximadamente el 85% del atún en conserva que se comercializa en España procedente de países ajenos a la UE y con esta etiqueta --“FAD Free”-- no puede ser calificado como tal, al no existir este sistema de certificación, y advierte que estas etiquetas proceden de sistemas de auto-certificación que no cuentan con ningún respaldo legal  ni sistema de cadena de custodia verificable. 
De acuerdo con CEPESCA, el sistema europeo garantiza que el atún ha sido capturado con todas las garantías de legalidad y sostenibilidad requeridas, y es el que rige la actividad de la flota atunera europea y asociada para garantizar la sostenibilidad de las poblaciones de atún, con independencia de la utilización o no de DCP. 
Ante esta situación, CEPESCA aconseja a los consumidores que si quieren atún con denominación FAD Free lo adquieran únicamente de aquellas conservas de atún certificadas por sistemas independientes que garanticen el cumplimiento y transparencia de la cadena de custodia capaces de distinguir el sistema de pesca utilizado.
En la actualidad, y según un informe del Parlamento Europeo sobre las pesquerías de atún, 11 de cada 13 stocks de atún tropical en el mundo registran niveles de biomasa saludables y el 93% de las capturas de atún tropical procede de ellos. De este total, el 65% es capturado con FAD.  
Los FAD o dispositivos de concentración de peces (DCP), empleados desde hace cientos de años en la pesca tanto comercial como recreativa, son objetos flotantes que las embarcaciones liberan para favorecer la concentración de túnidos y facilitar su captura.
Sobre CEPESCA

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 800 empresas pesqueras, 882 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.227 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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