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Reunión con la Secretaría General del Pesca de CEPESCA, Cofradías de Pescadores, Asociaciones, científicos, ONGs  y representantes de Comunidades Autónomas 

EL MAGRAMA SE COMPROMETE A ESTUDIAR MEDIDAS DE GESTIÓN Y ECONÓMICAS PARA PALIAR LAS CONSECUENCIAS DE LAS INTERACCIONES CON DELFINES

· El IEO realizará un estudio científico para medir de manera rigurosa el impacto económico de estas interacciones. El sector solicitará ayudas a través del FEMP

· Según Javier Garat, secretario general de CEPESCA, “las conclusiones de la reunión dejan un sabor agridulce al sector, ya que valoramos el compromiso del gobierno pero el procedimiento administrativo para paliar las pérdidas puede llevar más de un año”


Madrid, 16 de abril de 2015.- La Secretaría General de Pesca se ha comprometido a estudiar posibles medidas de gestión para evitar la interacción de los delfines con la actividad pesquera, y ha explicado las posibles medidas que recoge el Fondo Europeo Marítimo y de Pesca (FEMP) para paliar las pérdidas que ocasionan a los pescadores del litoral mediterráneo. Este compromiso se ha alcanzado tras una reunión de CEPESCA, Cofradías de Pescadores, Asociaciones pesqueras, científicos, ONGs y representantes de Comunidades Autónomas, con la Secretaría General de Pesca, del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medioambiente (MAGRAMA).

En la reunión, el ministerio y el Instituto Español de Oceanografía (IEO) se comprometieron a realizar un estudio científico capaz de medir de manera rigurosa el impacto económico de estas interacciones y buscar soluciones de gestión para evitarlas. También han explicado, en detalle, las posibilidades de financiación que prevé el nuevo FEMP, para conseguir ambos objetivos.

Según Javier Garat, secretario general de CEPESCA, “las conclusiones de la reunión dejan un sabor agridulce al sector. Por un lado, hemos apreciado el interés de Gobierno y Comunidades Autónomas en buscar soluciones a este grave problema, pero vemos con frustración que el procedimiento administrativo dure más de un año, debido a la necesidad de la aprobación del programa operativo del FEMP".

Procedimiento administrativo
Según la Secretaría General de Pesca, la Comisión Europea ha de aprobar, en primer lugar, el programa operativo del FEMP presentado por España. Posteriormente, se tendrán que publicar las convocatorias de las ayuda y, a continuación, el IEO y el sector tendrán que presentar el proyecto de estudio científico para poder ser financiado. Finalmente, se analizarán y, en su caso, aprobarán los proyectos presentados.

Una vez realizado el proyecto y caracterizadas las interacciones, se evaluará si es posible conceder las ayudas a los pescadores. En este sentido, las Comunidades Autónomas del Mediterráneo tendrán un papel importante puesto que son las que tienen las competencias para gestionar las posibles ayudas a los pescadores.

Primeros estudios sobre interacciones con delfines
Durante la reunión, el sector pesquero mostró los datos de los primeros estudios llevados a cabo por distintas pesquerías en torno a las pérdidas ocasionadas por las interacciones con delfines, y que ya se hicieron públicos el pasado mes de febrero. 

Según las conclusiones de este estudio, llevado a cabo por la ONG PROMAR, en colaboración de la Asociación de Productores Pesqueros de Adra (Almería), entre julio y diciembre de 2014, una veintena de barcos sufrieron 110 encuentros con delfines, que ocasionaron unas pérdidas de 375.000 euros, aproximadamente.

En el trabajo de campo, en el que participaron 10 barcos de cerco y 10 de trasmallo, las pérdidas calculadas incluyen horas perdidas de faena, consumo extra de gasoil, tiempo dedicado a reparación de redes o reposición de nuevas, materiales usados para la reparación y los recursos humanos necesarios, así como la pérdida de capturas.

Por lo que se refiere a las interacciones, el 78% de ellas se producen cerca de la costa, prácticamente todas al amanecer, con una duración media de una hora y en ellas participan entre 5 y 10 individuos.

Sobre CEPESCA
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 750 empresas pesqueras, 853 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 217.150,47 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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