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Este acuerdo, conocido como Acuerdo de Nueva York, se revisará en 2016
CEPESCA PARTICIPA EN LA REUNIÓN PREVIA A LA REVISIÓN DEL ACUERDO DE LA ONU SOBRE POBLACIONES DE PECES TRANSZONALES Y ALTAMENTE MIGRATORIAS
Javier Garat participa en las reuniones como secretario general de CEPESCA y vicepresidente de la Coalición Internacional de Asociaciones Pesqueras (ICFA)
Madrid, 16 de marzo de 2015.- CEPESCA participa en las reuniones de la undécima ronda de consultas del acuerdo de Naciones Unidas sobre poblaciones de peces transzonales y especies altamente migratorias, que se celebra en Nueva York,  hoy y mañana. Este acuerdo, conocido como Acuerdo de Nueva York, se revisará en 2016. 

El Acuerdo de Nueva York fue firmado en 1995 y aplica las disposiciones de la Convención de las Naciones Unidas sobre el Derecho del Mar, de 10 de diciembre de 1982, relativas a la conservación y ordenación de las poblaciones altamente migratorias y de peces cuyos territorios se encuentran dentro y fuera de las zonas económicas exclusivas.

El objetivo de la actual reunión, en la que participa Javier Garat, secretario general de CEPESCA, es evaluar su efectividad y la aplicación correcta de las recomendaciones adoptadas en los años 2006 y 2010 para proponer nuevas medidas. Asimismo, se debatirán asuntos que interesan a la industria pesquera española, como el estado de las poblaciones de peces, las medidas para combatir la pesca ilegal, los vínculos entre ésta y los transbordos en el mar, los efectos de las medidas comerciales, así como de las de eliminación de la sobrepesca, el enfoque ecosistémico en la gestión de la pesca o la protección de los ecosistemas marinos vulnerables.

A parte de como secretario general de CEPESCA, Garat también asiste a esta reunión como vicepresidente de la Coalición Internacional de Asociaciones Pesqueras (ICFA). 
El Acuerdo de Nueva York, suscrito hasta el momento por 82 estados,  ha permitido la ratificación del Acuerdo de la FAO sobre medidas de estado de puerto para prevenir y luchar contra la pesca ilegal, el establecimiento de documentos de capturas o la creación de varias Organizaciones Regionales de Pesca (ORPs). Igualmente, ha llevado a cabo la adopción de medidas para la eliminación de las capturas accesorias y los descartes; para la recuperación de varios stocks, como el del atún rojo; y para regular las pesquerías de fondo, protegiendo y conservando los ecosistemas marinos vulnerables o estableciendo áreas marinas protegidas. 
Por último cabe destacar que, aprovechando la celebración de la conferencia, los miembros de ICFA se reunirán el 18 de marzo con Gabrielle Goetsche-Wanli, directora de DOALOS (División de Océanos y Derecho del Mar de Naciones Unidas).
Sobre CEPESCA

Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 800 empresas pesqueras, 882 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.227 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
Sobre ICFA
ICFA (International Coalition of Fisheries Associations) es una coalición internacional de asociaciones pesqueras que agrupa a las asociaciones de armadores líderes de ámbito nacional o regional de Australia, Canadá, Estados Unidos, Islandia, Nueva Zelanda, Noruega, Rusia, Taiwán, Corea, Japón, la Asean Fisheries Federation, que representa a la industria pesquera de un grupo de países del Sureste asiático, Holanda, Dinamarca, Francia y España.

El objetivo principal de ICFA es permitir tener a sus miembros una voz en los foros internacionales relacionados con cuestiones pesqueras, centrando su actividad pricnpipalmente en las relaciones con FAO y con Naciones Unidas. ICFA está registrada como una ONG internacional y puede, por tanto, participar activamente en las reuniones organizadas por dichas entidades.
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