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Resultados de las pruebas de preferencia/aceptación de pistachos de las variedades Kerman y Larnaka 

Para conocer la preferencia de los consumidores respecto a las características visuales y gustativas de los frutos de dos cultivares de pistacho (cosecha 2014) se consultó a un grupo de 100 personas no entrenadas para este tipo de pruebas. El índice de respuesta fue solamente del 39%. Por tanto, los resultados que se presentan no tienen significación estadística y son meramente orientativos.
Para el estudio se eligió el cultivar tardío Kerman que presenta frutos de gran calibre, cáscara blanca y que se destina al consumo directo y el cultivar temprano Larnaka, con menor atractivo visual, más pequeño y de sabor excelente. Este último, aunque también se consume en fresco, se destina principalmente a industria de transformación. En las plantaciones de Castilla-La Mancha predomina el cultivar Kerman con un 95% frente al 5% de Larnaka.

Para analizar las respuestas del cuestionario se adjudicó a cada característica o rasgo valorado una puntuación que, dependiendo del grado de aceptación de los consumidores, podía variar en una escala del 1 al 5. El número 1 se correspondió con una valoración muy deficiente o muy mala y el número 5, con una excelente o muy buena. Los números 2, 3 y 4 fueron asignados de forma gradual a valoraciones intermedias. Así, el 2 indicó que la característica analizada se consideraba deficiente o mala, el 3 que tenía una valoración intermedia o normal y el número 4 señaló que la característica era buena.

Se hicieron dos tipos de valoraciones:

1) Valoración en cada una de las variedades de distintas características:


- Aspecto visual


- Tamaño
- Color del grano

- Grado y facilidad de apertura de la cáscara


- Sabor en fresco
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- Sabor en tostado

- Aroma y retrogusto en fresco


- Aroma y retrogusto en tostado


-Textura en boca (dureza, pastosidad, crujiente…)

2) Comparación de las dos variedades teniendo en cuenta las siguientes características:

- Aspecto visual


- Calidad gustativa


- Elección de compra 

Resultados

1) Valoración de distintas características de calidad en cada una de las variedades

- Aspecto visual 

Dentro del aspecto visual, la característica que se pretendió valorar fue la blancura de la cáscara. 
Larnaka

El 48% de los consumidores asignó a esta variedad una valoración intermedia de 3, el 36% consideró que tenía un aspecto visual bueno, un 5% puntuó con el máximo valor y el 8% y el 3% restante señalaron que el aspecto era deficiente o muy deficiente, respectivamente.

Kerman

A diferencia de Larnaka y como cabía esperar, el cultivar Kerman obtuvo las mejores valoraciones. El 69% de los encuestados consideró que el aspecto visual de Kerman era excelente, el 23% indicó que era bueno, el 5% asignó una puntuación intermedia y solamente un 3% de los consultados señaló que el aspecto de esta variedad era deficiente.
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- Tamaño
El calibre del fruto de los diferentes cultivares se mide por el número de unidades que entran en una onza (28 g). Entre los cultivares que tienen los frutos más grandes destaca Kerman, Larnaka se sitúa dentro del grupo que presenta frutos de tamaño intermedio.
Larnaka

El 44% y el 8 % de los consumidores señalaron que el tamaño de esta variedad era bueno y muy bueno, respectivamente. El 38% consideró que tenía un tamaño normal y el 10% restante le asignó una puntuación más baja, indicando que tenía un tamaño pequeño.


Kerman

Este cultivar fue el más apreciado por su tamaño. El 77% de los consumidores consideró que el tamaño de Kerman era excelente y le otorgó la máxima puntuación, el 15% indicó que el tamaño era bueno, el 5% que tenía un tamaño intermedio y el 3% restante señaló que el fruto de esta variedad era pequeño.
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- Color del grano
El cultivar temprano Larnaka presenta un color de grano verde (Green Kernel) muy demandado por parte de algunos mercados para su utilización en la industria de helados o en repostería. La intensidad de este color verde es mayor si los frutos se recolectan antes de la fecha óptima de recolección. Los pistachos utilizados para la prueba de degustación se recogieron en su momento, cuando los frutos alcanzaron el grado de madurez óptimo.

Larnaka

La mayoría del colectivo consultado valoró el color del grano de la variedad Larnaka como bueno o excelente, con puntuaciones de 4 (43%) y 5 (30%), un valor intermedio le asignó el 21% de los encuestados y el resto (6%) se repartió por igual entre los valores de 1 y 2.


Kerman

El 56% de los consultados puntuó con 4 el color del grano, el 18% le asignó la máxima puntuación y el 26% restante consideró que esta característica tenía un valor intermedio.
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· Grado y facilidad de apertura de la cáscara

De las dos variedades analizadas, Larnaka presenta una cáscara más dura. Además, ofrece una mayor resistencia y dificultad cuando se intenta abrir su cáscara para extraer el grano.


Larnaka

La mayoría de los encuestados no encontraron dificultades a la hora de abrir los frutos e indicaron que se abrían bien (44%) y muy bien (28%). El 10% consideró que su apertura era normal, el 15% señaló que se abrían mal y el 3% restante no valoró esta característica del fruto.

Kerman

Los consumidores señalaron que los pistachos de esta variedad presentaban una mayor facilidad de apertura de la cáscara respecto a los de la variedad Larnaka asignando el 46% de ellos una puntuación máxima, el 41% consideró que se abrían bien y un 10% que su apertura era normal. Como en el caso anterior, un 3% no opinó sobre el grado y facilidad de apertura de la cáscara.
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· Sabor en fresco
Los frutos del cultivar temprano Larnaka destacan por su sabor y aroma, principalmente en fresco. Los frutos de Kerman potencian su sabor cuando se tuestan.

Larnaka

Un 56% de los consumidores consideró que los frutos de esta variedad en fresco tenían un sabor excelente y el 23% indicó que era bueno, un 18% dio una valoración intermedia y el 3% restante no puntuó esta característica del fruto.


Kerman

A diferencia de Larnaka (56%), en este caso solamente el 26% del colectivo consultado valoró esta característica con la máxima puntuación y el 43% indicó que tenía un buen sabor en fresco. El 23% de los encuestados señaló que tenía un sabor normal, el 5% puntuó con un 2 y el 3% no contestó cuando tuvo que valorar esta característica.
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- Sabor en tostado


Larnaka

Así como con el sabor en fresco estaban más claras las preferencias de los consumidores, en el caso del sabor del pistacho tostado, el porcentaje de los que consideraron que presentaba un sabor excelente bajó hasta el 38%, aumentando hasta un 36% los que valoraron con 4 esta característica. El 15% y 3% puntuaron con 3 y 2, respectivamente. El 8% restante no hizo ninguna valoración. 

Kerman

El sabor de los pistachos tostados de la variedad Kerman obtuvo una valoración excelente por parte del 36% de los encuestados frente al 26% que daba este mismo valor (5) al considerar el sabor en fresco. Esto indica que los frutos tostados de esta variedad ganan en sabor y son preferidos por un mayor número de consumidores. El resto se repartió por igual, 28%, con valores de 3 y 4 y el 8%, como en el caso anterior, no contestó cuando tuvo que valorar esta característica.
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- Aroma y retrogusto en fresco


Larnaka

El 82% de los encuestados valoró el aroma y retrogusto de los frutos en fresco de esta variedad con las máximas puntuaciones de 5 (41%) y 4 (41%), seguido del 15% que le asignó un valor de 3. El 3% restante no opinó sobre esta característica.

Kerman

El 50% del colectivo consultado asignó un valor de 4 a esta característica frente al 3% que puntuó con la nota más baja. El resto, 23% y 21% valoraron con 3 y 2, respectivamente, y un 3% no contestó.  
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· Aroma y retrogusto en tostado

Larnaka

El aroma y retrogusto en tostado de la variedad Larnaka obtuvo una puntuación más baja con respecto a estas mismas características en fresco. Un 31% de los consumidores puntuó con el máximo valor, seguido del 36, 15 y 5% que dieron valores de 4, 3 y 2, respectivamente. Un 13% no opinó acerca de esta característica.

Kerman

Un 23% de los consumidores consideró que el aroma y retrogusto de los frutos tostados de esta variedad era excelente y le asignó el valor de 5, aunque la mayoría, el 38% y el 21% puntuaron con 4 y 3, respectivamente. Un 5% puntuó con 2 y como en el caso anterior un 13% no valoró esta característica del fruto.
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- Textura en boca


Larnaka

Un 43% de los consumidores indicó que esta variedad tenía una textura excelente, mientras que un 33% consideró que era buena y un 18% que era normal. Un 3% señaló que la textura era mala y el 3% restante no contestó.


Kerman

En el caso de la variedad Kerman, la mayor parte de los encuestados, 41%, consideraron que la textura era buena, seguido del 33% que indicó que era excelente, el 23% puntuó con el valor intermedio y el 3% restante no opinó sobre esta característica.
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2) Comparación de las dos variedades

- Aspecto visual

Los resultados obtenidos indicaron que para el 97% del colectivo consultado los pistachos de la variedad Kerman fueron los más atractivos visualmente por la blancura de su cáscara y por su tamaño principalmente. Solamente un 3% eligió Larnaka como la variedad que presentaba mejor aspecto visual.
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- Calidad gustativa

El 59% de los consumidores consideró que Larnaka era la variedad que tenía mayor calidad gustativa, un 38% se decantó por Kerman y sólo un 3% no tuvo preferencia por una variedad determinada considerando que ambas tenían el mismo sabor o no apreciaban las diferencias.
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-Elección de compra

A la hora de elegir la variedad a comprar, el 61% de los encuestados compraría cualquiera de las dos variedades, el 21% tendría preferencia por Kerman, el 8% elegiría Larnaka y el 10% restante no compraría ninguna de las dos variedades.
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Conclusiones

El índice de respuesta o porcentaje de personas que realizaron la encuesta fue del 39%. Al tratarse de una muestra muy pequeña, este estudio no tiene significación estadística. Por tanto, los resultados obtenidos sólo pueden interpretarse de forma meramente orientativa.

No es fácil valorar la calidad organoléptica por parte de consumidores que no han sido previamente entrenados para este tipo de pruebas. De hecho, en algunos casos, características como el sabor, la textura en boca, el aroma y el retrogusto no han sido valoradas y en otros, estas valoraciones no han sido coincidentes con la valoración final que realizaron los mismos consumidores al comparar las dos variedades.
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Kerman es el cultivar más valorado (97%) por el aspecto visual de sus frutos, determinado por la blancura de la cáscara y por el tamaño principalmente.

El sabor en fresco del cultivar Larnaka es valorado por el 56% de los encuestados como excelente o muy bueno y el de Kerman como bueno. Al considerar el sabor de los frutos tostados, este porcentaje disminuye en el caso de Larnaka hasta el 38% y se incrementa hasta el 36% en Kerman.

En apreciación global, Larnaka es preferido por su calidad gustativa por el 59% de los encuestados, mientras que el 38% prefiere Kerman. 

El 61% del colectivo consultado compraría cualquiera de las dos variedades, un 21% elegiría Kerman y un 8% tendría preferencia por Larnaka. Solamente un 10% no compraría ninguna de estas dos variedades.

En general, las puntuaciones dadas por la mayoría de los encuestados han sido altas, aunque en algunos casos, al valorar determinadas características, sus preferencias no están muy claras. 

Todos los consumidores indicaron un alto grado de satisfacción después del consumo de las dos variedades.
